

CCCA Dänenstraße 4 A-1190 Wien

Resolution of the 16th General Assembly

Vision and mission

The CCCA is the network of Austrian climate research.

The CCCA characterises climate research as the scientific examination of climate change, its systemic causes, its effects on society, economy and environment, as well as mitigation and adaptation strategies.

The CCCA supports its members to fulfil their research goals and bases its activities on research of its members.

The CCCA sees its social responsibility in providing and communicating scientifically sound contributions to combat challenges associated with climate change.

The CCCA sees itself as the focal point for all questions on the physical and societal basis of climate change, adaptation and mitigation.

Vision of the CCCA: Climate research for a sustainable future

To meet this vision the CCCA follows these missions:

- Support and networking of climate scientists in Austria (community building)
- Support and networking in national and international research activities
- Support of knowledge transfer within the network and externally
- Promotion of interdisciplinary and transdisciplinary discourses on climate research
- Promotion of young scientists
- Establishment and support of working groups on specific topics
- Organisation and implementation of scientific conferences, workshops and dialogue events.
- Development of assessment reports and other publications on climate change
- Support of its members in the transformation in the sense of UN 2030 Agenda for Sustainable Development, for example through the exchange of information and experience
- Scientific advice to political and economic decision makers

CCCA Geschäftsstelle Dänenstraße 4 A-1190 Wien info@ccca.ac.at +43.(0)1.47 654 - 99117 CCCA Servicezentrum Mozartgasse 12/1 A-8010 Graz servicezentrum@ccca.ac.at CCCA Datenzentrum Hohe Warte 38 A – 1190 Wien datenzentrum@ccca.ac.at CCCA ZVR: 664173679 Bankverbindung: IBAN: AT55 12000 515 6235 7471 BIC: BKAUATWW